Дана матрица N x N , состоящая из натуральных чисел. Расставить строки таким образом, чтобы элементы в первом столбце были упорядочены по убыванию.    

Для решения задачи:

· формируем тело программы и описываем переменные;

· вводим  размер массива А и значения его элементов;

· присваиваем значения вспомогательному массиву В по первому столбцу А;
· просматриваем первый столбец массива В и упорядочиваем его;
· заполняем значение второго столбца В-В[i, 2] - местоположение элемента В[i,1] в массиве А;
· выводим строки матрицы А на экран в зависимости от порядка, указанного в В[i, 2]
 Переменные:

А - двумерный массив;

В – вспомагательный массив;

N – количество строк и столбцов массива;

I, J – переменные цикла;

К – вспомогательная переменная.

PROGRAM  PRG5_3;

                     CONST T = 100;

                     VAR    A: ARRAY [1..T, 1..T] OF INTEGER;

                                 B: ARRAY [1..T, 1..2] OF INTEGER;

                                 N, K, I, J, : INTEGER;

BEGIN   

        WRITE(‘ВВЕДИТЕ РАЗМЕР МАССИВА N = ‘ );

        READLN(N);                                                                              

        FOR I := 1 TO M DO

               BEGIN

                     WRITELN (`ВВОДИТЕ `, N, ` ЧИСЕЛ`);

                      FOR J := 1 TO M DO

                             READ(A[I, J])

                    END;

         FOR I := 1 TO N DO 

                 B[I, 1] := A[I, 1];

         FOR I := 1 TO N-1 DO

                 FOR J := I TO N DO

                        IF B[I, 1] < B[I, 1] THEN BEGIN

                               K := B[I, 1];

                               B[I, 1] := B[J, 1];

                               B[J, 1] := K

                       END;

                FOR I := 1 TO N DO

                       BEGIN 

                              IF A[I, 1] <> B[I, 1] THEN

                                   BEGIN

                                       FOR J := 1 TO N DO

                                                  IF A[J, 1] = B[I,1] THEN B[I, 2] := J;

                                   END

                              ELSE B[I, 2] := I;

                     END;

             FOR I := 1 TO N DO

                    BEGIN

                            K := B[I, 2];

                            FOR J := 1 TO N DO

                                  WRITE(A[K, J] : 4);

                            WRITELN

                     END;

   END.

